

蜜糕甜蜜鸭头咸香 嘉泽特色美食旺销

□ 记者 何新雨

嘉泽是常武地区藏富于民具体而微的代表，美食则成为嘉泽人对美好生活最直接的追求。临近春节，嘉泽特产能量猛增，韦式蜜糕、蒋师傅卤味等各个店铺的工作人员都在紧锣密鼓地备货中。

近日，记者来到嘉泽韦式蜜糕后厨，只见店铺工作人员正忙着赶制订单。据悉，嘉泽当地制作蜜糕已有近200年历史，与他处以米粉蒸制不同，嘉泽蜜糕制作工艺称得上独一无二：先以

糯米粉泼滚水揉成粉团再切条，入开水锅中捣碎再加白糖煮成糊状，分次倾入方盘，中间夹以红豆沙，面上撒红绿丝、果仁。成品看似其貌不扬，吃起来却是香甜可口、软糯弹牙，放上三五天都不会变硬，是嘉泽人饭桌上不可缺少的年味。2023年，嘉泽蜜糕制作技艺被收入武进区非遗名录，更是吸引了不少城区游客前来订购品尝。工作人员告诉记者，除了蜜糕，花糕、米糕、团子、包子的订单也是络绎不绝。

“从1月中旬开始，每天都在接单，每天要请七八位阿姨来帮忙，一直忙到小年夜前，希望让更多人了解我们嘉泽的美食特产。”嘉泽蜜糕制作技艺第四代传承人汪仁娟一边和记者交流，一边忙着准备下一锅糕点的原材料。

除了蜜糕，鸭头更是嘉泽人过年必备的送人好礼。走进嘉泽老街，除了以卤鸭头为主打产品的卤菜店，几乎每家小饭店均自制鸭头飨客。各家自有制法秘

技，但卤鸭头无一例外色泽鲜艳、骨酥肉鲜，既为下酒绝佳之物，又宜作休闲零食。

在蒋师傅卤味店内，老板娘潘明霞正忙着招待客人，如今，店里一天要卤制至少两大锅鸭头才能满足顾客的需求。其烹制过程全部使用纯中草药配料，成品鸭头光泽鲜艳、滋味透骨、香而不腻。“他们家的鸭头入口鲜香，回味长久。”顾客薛小忠在店里订购了5箱鸭头礼盒、5箱拼盘礼盒。拼盘礼盒是

店里为适应年轻人的需求新推出的，接到了来自全国各地的预订单，“每天至少要准备上百箱，外地的订单就提供快递服务。”潘明霞告诉记者，一到过年，他们都是全家一起上阵，春节期间也不休息。



年货满仓 菜篮子拎出稳稳幸福感

本报讯 (记者 张宁) 春节近在眼前，家家户户采办年货的热情逐渐高涨，充满烟火气的农贸市场里，年味开始升腾。各种各样新鲜食材装满菜篮子，各市场全力保供稳价，让老百姓拎出稳稳的幸福感。

上午9时，凌家塘农副产品批发市场，蔬菜经销商陈道经正在整理刚刚到货的辣椒。春节是城乡消费的高峰期，陈道经和同行们一样，早在去年12月就开始备货了。今年辣椒产量极高，每公斤售价2元多，仅为去年同期的三分之一。

与菜品区隔街相望的是果品区，各式各样的新鲜水果、礼盒被摆放在最显眼的地方，供市民挑选。从牛塘赶来的纪美美告诉记者，车厘子是春节必备的年货之一，大人小孩都喜欢。今年智利车厘子大丰收，双J规格2.5公斤装的桑提娜车厘子只要120元，比去年同期低了30%，可以实现车厘子自由了。

海泉果业销售主管鹿世斌表示，近期车厘子和砂糖橘稳

坐年货水果C位，一些包装精美的水果礼盒，如草莓、苹果等，同样受到欢迎，“我们备齐了货，人员配置也非常充足。”

据了解，作为我市最大的农副产品批发市场、“菜篮子”保供主阵地，凌家塘已与全国各大农产品基地做好春节供应保障对接，蔬菜、瓜果、水产、生猪、禽蛋等节日热销品种，货源均已落实到位。目前，凌家塘市场日均交易量超1万吨。

菜市场里的烟火气，还要更浓一些。记者走访我区多家菜市场看到，新鲜蔬菜、水果海鲜、炒货生面等摆满摊位、码放整齐。为应对节日期间市民的购买需求，摊主们纷纷拓宽进货渠道，丰富菜品种类。市场方面也会持续开展稳物价、保供应工作，同时加强对食品安全的监督，保障市民舌尖上的安全。“市场每日检测不低于15批次。”府北消费品综合市场主任费志刚说，节假日的监督要求比平时只严不松。

连续10天 帮吾停3828个车位免费停

本报讯 (记者 何晓丹) 为更好满足春节期间市民和游客的出行停车需求，营造良好的节日气氛，帮吾停于近日推出“迎新惠民停车”活动，其运营的10个机关事业单位停车场及30条道路共3828个车位将于春节期间免费对市民开放。

机关事业单位停车场含武进区市政处停车场、区司法局西门公共停车场、长沟河便民服务中心停车场等，于1月28日至2月4日免费开放；道路泊位含河西路停车场、新天地公园西门道路停车场、虹桥北路、外环府路、府东路等，于1月27日至2月5日免费

开放。免费期间，道路泊位包月车辆有效期顺延10天，免费时间结束后开始正常计费。

在享受免费、便捷停车的同时，帮吾停也呼吁广大车主安全驾驶、有序文明停车、保持车位整洁，共同维护美好的城市环境，度过欢乐、祥和的春节假期。



1月25日，武进人民商场特邀常州市书法家协会戚散花等10多位书法家，举办“写福字、送春联”活动，为市民送上一份新春祝福与温暖。
陆新 徐晶伟 摄

武进交通信号灯 启用寒假模式

本报讯 (记者 张敏) 根据寒假期间交通流的特征，武进公安交警部门针对学校、商圈、地铁5号线施工等周边路口，制定寒假专项优化方案，为城区通行提效率、保畅通、护安全。

根据寒假期间学校周边路口路段的交通流量变化，辅以对往年寒假交通数据研判分析，武进交警大队指挥中心对37个路口做出相关优化，通过精细化配时、设计专项绿波等举措，提升这些路口的通行效率。

另外，通过对武进商圈历年寒假数据分析，假期各大商场流量明显高于平时，交叉口二次排队、路段拥堵更是常态。为保障商圈周边道路交通秩序与效率，交警部门对武进吾悦、武进万达等商圈周围6个交叉口全天配时都进行了精细化调整。

寒假期间，地铁5号线部分施工站点（西太湖大道段、延政路段、凤苑路段）持续施工。交警部门提醒广大市民，途经施工区域，车辆、行人需按信号灯指示，减速慢行。

2025年“书香横林 爱满槐滩” 公益捐书活动启动

本报讯 (沈佳 记者 周洁茹) 日前，横林镇启动2025年“书香横林 爱满槐滩”公益捐书活动，以书之名，展开爱心接力。

今年是横林镇第二年举办公益捐书活动，活动沿用去年的形式，接受个人和团体的捐赠，并为捐赠20本以上图书的个人或团体送上定制版“护苗”捐赠证书。现场，

小朋友们纷纷手捧爱心图书，排队捐赠。

去年1月，横林镇新时代文明实践所共收到来自横林实验小学、横林中心幼儿园、横林高级中学师生以及社会各界爱心人士捐赠的爱心图书2831本。去年4月，横林镇与横林人民医院、江南农村商业银行横林支行、横林镇养老院净慧护理院携手，共同打造

了“横享·悦读”公益阅读点。捐赠图书部分用于打造公益阅读点，另一部分捐赠给各村、社区农家书屋，作为公益阅读资源的补充。

“我们希望能更加均衡地分配图书资源，深化全民阅读，发动更多爱心人士进行文化共享。”常州经开区团委书记、横林镇宣传委员陆尧表示。